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2012년도 제 1회 고등학교 졸업학력 검정고시

제 6 교시 음    악
수험번호 ( ) 성 명 ( )

※ 다음 물음에 대한 가장 옳은 답을 하나만 골라, OMR 답안지에 

정확히 표기하시오.

1. 음악의 3요소로 구성된 것은?

① 리듬－가락－화성 ② 작곡－연주－지휘

③ 작곡－연주－감상 ④ 가락－연주－감상

[2~3] 다음 악보를 보고 물음에 답하시오.

2. 위 곡에 알맞은 박자표는?

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 



3. 위 곡의 조성은?

① 다장조 ② 바장조 ③ 사장조 ④ 라장조

4. 다음 설명으로 알맞은 것은?

◦아름답고 서정적인 선율이 특징

◦오페라에서 주인공이 부르는 독창곡

① 서곡 ② 간주곡 ③ 아리아 ④ 추임새

5. <보기>의 화음을 건반으로 바르게 연주한 것은?

<보기>

① 1, 5, 8 ② 1, 6, 10

③ 1, 7, 10 ④ 1, 8, 11

6. 두 음 사이가 반음으로 이루어진 것은?

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢ ④ ㉣

[7~8] 다음 악보를 보고 물음에 답하시오.

7. 위 악보의 (가) 부분 과 같은 것은?

① cresc . ② decresc . ③ dim. ④ pp

8. 위 악보의 (나) 부분 의 이름은?

① 이음줄 ② 테누토

③ 붙임줄 ④ 스타카토

9. 다음 악보의 연주 마디 수는?

① 4마디 ② 6마디 ③ 8마디 ④ 10마디

10. 다음 설명으로 알맞은 것은?

◦보통 3악장으로 만들어짐

◦하나의 독주 악기와 관현악이 함께 연주하는 형태임

① 교향곡 ② 협주곡 ③ 발라드 ④ 교향시

11. 다음에 해당하는 민요는?

◦악곡－‘진도아리랑’, ‘농부가’, ‘강강술래’

◦특징－‘떠는 소리’, ‘꺾는 소리’, ‘평으로 내는 소리’

① 서도 민요 ② 제주 민요

③ 경기 민요 ④ 남도 민요

12. 음정 조절이 가능한 그림의 타악기는?

① 심벌즈

② 탬버린

③ 팀파니

④ 트라이앵글
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※ 확인사항

   답을 OMR 카드의 해당란에 정확히 표기하였는가?
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13. 정간보에 대한 설명으로 바르지 않은 것은?

① 세종 때 창안하였다.

② 동양 최초의 유량 악보이다.

③ 한 정간은 한 박을 나타낸다.

④ 악기의 소리를 흉내 내어 표시한 구음 악보이다.

14. 목관악기에 속하지 않는 것은?

① 바순 ② 실로폰 ③ 플루트 ④ 클라리넷

15. ( ) 안에 들어갈 빠르기말은?

Andantino → Moderato → Allegretto → ( )

① Largo ② Adagio ③ Andante ④ Allegro

16. 피아노 3중주에 속하지 않는 악기는?

① 첼로 ② 하프 ③ 피아노 ④ 바이올린

[17-18] 다음 악보를 보고 물음에 답하시오.

17. 위 곡은 어느 지방의 민요인가?

① 경기도 ② 전라도 ③ 경상도 ④ 제주도

18. 위 곡에 제시된 장단은?

① 타령 ② 중모리 ③ 세마치 ④ 굿거리

19. 다음 설명에 해당하는 작곡가는?

◦독일의 작곡가로 바로크 음악을 발전시킴

◦ ‘토카타와 푸가’, ‘G선상의 아리아’ 등의 작품이 있음

① 바흐 ② 라벨 ③ 생상스 ④ 그리그

20. 다음 설명에 해당하는 것은?

◦ 3박자의 오스트리아 춤곡

◦요한 슈트라우스에 의해 발전

① 왈츠 ② 발레 ③ 볼레로 ④ 뮤지컬

21. 다음 설명에 해당하는 악기는?

◦대나무로 만들어졌으며 가로로 부는 전통 관악기

◦청공의 얇은 갈대청이 떨리면서 나는 소리가 특징

① 박 ② 징 ③ 대금 ④ 태평소

22. 다음 곡에 알맞은 지휘법은?

① ② ③ ④

23. 큰악절 2개로 이루어진 형식은?

① 두도막 형식 ② 세도막 형식

③ 겹세도막 형식 ④ 작은세도막 형식

24. 다음 설명에 해당하는 시대는?

◦작곡가－하이든, 모차르트, 베토벤

◦작품－‘놀람 교향곡’, ‘피가로의 결혼’, ‘운명 교향곡’

① 중세 ② 고전파 ③ 낭만파 ④ 국민악파

25. 음표의 길이를 
 로 짧게 소리 내는 기호는?

① ② ③ ④


